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黄山市徽州区建筑业协会
2020年度工作总结暨2021年工作计划

2020年徽州区建筑业协会在区住建局、区民政局的关心指导下，认真履行“提供服务、反映诉求、规范行为、提升水平”的职能，积极开展贴近行业的各项服务工作，引导企业创新驱动、转型发展，在推动建筑业规范、有序、可持续发展中，充分发挥了桥梁纽带作用。
（1） 2020年开展的主要工作
2020年，协会在全体会员的大力支持下，在协会班子成员的领导和带领下，充分发挥秘书处参谋助手作用，积极进取，勤奋工作，狠抓落实，较好地完成了年度工作任务。
一、共克时艰，引领抗击疫情和复工复产工作。2020年初以来，由新型冠状病毒引起的肺炎疫情肆虐全国，在党中央、国务院的统一部署和领导下，各地采取多种举措积极应对严峻复杂的疫情形势，全力保障人民群众生命安全和企业复工复产。在这场没有硝烟的疫情防控战争中，本会积极发挥行业组织优势，动员一切力量防控疫情，突显了协会在疫情防控中的重要作用。元月29日，协会发出《关于助力打赢疫情防控阻击战的倡议书》，广大会员在扎实做好本单位防控工作的同时，积极响应倡议，徽建、徽信、徽翔等15家会员单位发扬“一方有难、八方支援”的互助精神，通过捐款捐物等义举，守望相助，共克时艰；按照党委政府的统一部署，2月25日协会发出《关于转发徽州区新冠肺炎疫情防控应急指挥部第13号令的通知》，引导行业在全力抓好疫情防控的同时，组织会员企业克服困难，科学有序地推进复工复产，确保企业正常运转、行业平稳运行和健康有序发展。
二、持续开展创优评选工作，  助推建筑行业健康发展。开展建设工程创优工作，有利于提高工程质量、安全管理和经营管理的水平，推动企业文化发展，促进行业健康发展。根据《黄山市徽州区优秀建筑业企业、优秀监理单位、 优秀建材企业、优秀项目经理、优秀监理工程师、质量管理及安全管理先进工作者评选办法》的有关规定，经企业申报或推荐，专家组评审，评选出2019年度徽州区优秀建筑业企业3家，建材行业优秀企业1家，优秀监理单位2家，建筑业优秀项目经理20人，优秀监理工程师3人，建筑安全管理先进工作者5人，建筑工程质量管理先进工作者4人。
根据《黄山市徽州区建设工程“丰乐杯”奖（优质工程）评选办法》的规定，经企业申报、协会组织审查、专家组现场复查和评审、住建局审定和社会公示等程序，共15项工程荣获2019年度黄山市徽州区建设工程“丰乐杯”奖（优质工程）。
根据《黄山市徽州区建筑工程安全文明施工标准化示范工地申报考核办法》的规定，经企业申报，专家验评，有八项房屋建筑工程为徽州区建筑施工安全质量标准化示范工地。
三、组织开展各类有益活动，引领会员企业价值取向
一是组织开展扶贫帮扶活动。1月10日，协会主动配合住建局联系的杨村乡胡川村开展“冬日暖阳”入户走访慰问活动，为28户贫困群众送上春节慰问金5600元，为助力打赢脱贫攻坚战尽绵薄之力；10月13日，徽州区委、区政府在呈坎镇容溪村农产品交易市场举办了“徽州区‘10.17’扶贫日活动及第二届扶贫农产品展销会”。我会组织理事单位通过以购代捐、以买代帮的方式参与了此次活动，同时呼吁广大会员企业积极行动起来，用我们的爱心在全社会凝聚起强大的抗疫助贫力量，为帮助贫困地区群众脱贫致富，奉献一片真情、贡献一份力量。
二是组织开展疫情防控募捐活动。1月30日，协会发出《关于助力打赢疫情防控阻击战的倡议书》，要求各会员单位高度重视疫情防控工作，加强自身防护，传播正能量，并号召会员单位积极行动起来，各尽所能，伸出捐赠援助之手，用博爱善举彰显社会责任，全力支持奋斗在一线的疫情防控工作者早日打赢这场防疫防控战。倡议活动得到了各建筑建材企业的积极响应。徽建公司慷慨解囊捐资10万元，公司党员捐款900元；徽信公司党支部号召党员、群众开展了“齐心协力抗击疫情”线上募捐倡议活动，募集捐款3.3万元；精强建材捐款5万元，个人捐款1.04万元；楼诚混凝土捐款1万元，捐物一千多元；北京中联环黄山分公司捐款5000元；徽翔公司捐款2500元，个人捐款1260元，同时捐物两千多元；中亚、恒生党支部组织党员奉献爱心；在我区设立分公司的天宝、君瑞、景泰等企业也向当地纷纷解囊......大爱无疆，小爱暖心，建筑建材企业以实际行动支援着疫情防控工作，体现了新时代民营企业的责任与担当，也让奋战在一线的全体人员更加坚定了打赢疫情防控阻击战的信心。
三是组织参加职业技能竞赛活动。8月27日至28日，2020年“徽州百工”黄山市第一届建筑行业职业技能竞赛活动在屯溪区举行。协会根据区住建局领导的部署，精挑细选了砌筑工、钢筋工、建筑电工共5人组成的代表队参加了本次竞赛。来自全市各区县住房和城乡建设系统以及4家市区一级企业共12支代表队60名选手参赛，按照砌筑工、钢筋工和建筑电工3个工种同步展开。竞赛包括理论知识和技能实际操作两部分，理论知识考试为笔试闭卷考试，技能实操考核为综合性应用实际操作。经过近两天紧张激烈的比拼角逐，最终徽州区代表队荣获团体成绩第二名。选手程健民（来自徽州一建）获得建筑电工个人第二名、吕国杰（来自徽信公司）获得砌筑工个人第二名、罗秋生（来自徽州一建）获得钢筋工个人第六名。
四是联合社区开展敬老尊老活动。重阳节前夕的10月23日，协会联合徽州人家社区新时代文明实践站、徽州人家社区党总支在徽州人家社区广场举办“弘扬敬老美德，传承爱老精神”活动，通过祝寿和汇演两大部分，让该社区170多位老人在这里度过一个温馨快乐的节日。整场活动以敬老、孝老、爱老、助老为主题，弘扬了传统文化，讴歌了改革开放，颂扬了新时代新面貌，充满了正能量，同时也丰富了社区群众的精神文化生活，赢得了广大居民群众的喜爱和赞赏。
通过一系列活动的开展，提高了广大会员的思想道德、科学文化和技术业务素质，乐于奉献、爱岗敬业、积极向上的精神风貌得到了进一步发扬。
四、开展座谈调研，积极反映诉求。协会领导经常深入会员单位走访调研，发现问题及时与有关行政主管部门沟通联系，反映会员企业诉求，维护会员企业权益。今年以来，本会结合市建协到我区走访调研之际，组织重点骨干企业就建筑企业经营发展所面临的困难、市级评先评优工作、工程招投标、施工企业信用评价工作、建筑材料价格问题等进行座谈调研，及时向行业主管部门反映，尽最大努力为行业、为会员争取发展空间。
五、加强会籍管理，  增强协会新的活力。会员是协会的基础，今年以来，在协会秘书处及会员单位的共同努力下，发展新会员34家（人），截止12月底，协会的会员数量已经达到了115家（人），其中单位会员53家，个人会员62人，95%以上的会员都能够遵守协会章程，积极参与协会活动，协会的影响力进一步扩大。
六、严格财务收支管理，规范使用协会经费。建立健全财务管理制度，认真履行财务职责，严格遵守《协会章程》、《协会财务管理办法》和《协会会费收取和使用管理暂行办法》等规定，把资金的重点用在促进协会和谐发展、开展好各项活动等方面，做到有计划、有步骤的合理使用资金，为协会各项工作开展提供坚实的物质保障。
本年度协会经费总收入为20.55952万元，其中：会费收入16.8933万元；捐赠3.65万元；利息0.01622万元。
本年度协会经费总支出为18.980026万元，其中：业务费（含培训教育）4.232万元；工资11.3万元；办公费0.9054万元；招待费0.66935万元；其他费用（包括折旧0.227616万元、银行服务费、法律顾问等）1.873276万元。
上年度结余4.764351万元；本年度收支相抵后结余6.771461万元。
七、加强协会自身建设 ， 依法规范协会工作
一年来，协会按照《章程》的规定，召开会长办公会六次、理事会会议一次，组织学习党和政府的大政方针，研究解决协会各个阶段的主要工作，并就有关工作进行交流。
一是自我加压，届中召开会员大会。6月28日，召开了一届二次会员大会。会上，会长李苏云作了协会两年来的工作情况报告，全面总结回顾了协会两年来的工作，同时也指出了存在的问题和不足，并明确了2020年下半年的工作目标；会议听取并审议通过了《黄山市徽州区建筑业协会第一届理事会财务工作报告》、《黄山市徽州区建筑业协会会费收取及使用管理暂行办法》修改意见的说明、关于增补黄山市徽州区建筑业协会第一届理事会理事单位及理事人选建议的说明以及关于监票人、总监票人提名名单的说明；会上对荣获2019年度的先进单位和先进个人进行了通报表彰，住建局、民政局领导对协会今后的工作提出了希望。会员大会的召开，进一步完善了协会组织架构，健全了协会人员配置，把热心干事的优秀会员晋升到主要位置上，增强了协会的活力。
二是加强网站建设，做好信息服务工作。协会网站是本会对外宣传、展示协会形象的重要窗口。一年来，为了适应新时代对宣传工作的新要求，协会秘书处注重信息质量，及时更新内容，加大党政方针的宣传力度，聚焦建筑业高质量发展、工程总承包、BIM技术应用、建筑行业新常态下的新思路和新对策等行业改革发展中的前沿问题和热点话题，登载相关政策法规、权威解读、行业研究等稿件，为行业提供及时实用的信息资料。协会宣传通联工作进一步加强，会员单位通联员积极性、能动性进一步发挥，宣传报道协会上下最新动态、企业活动、企业文化等信息 46件，被市建筑业协会网站采用28件，展示了会员单位形象，提升了建筑行业地位和影响力。
三是成立中共黄山市徽州区建筑业协会党支部。8月初申请成立党支部，8月12日徽州区社区党工委批复通过成立黄山市徽州区建筑业协会党支部，9月2日召开党支部成立大会。协会党支部的成立，体现了协会 着手把加强党的领导作为推动建筑行业健康发展的根本保障来抓，强化党组织对协会工作的政治引领作用，进一步提升全区建筑业行业党建组织力。
 协会党支部成立后，召开了支部党员会议，强调要在夯实基础、完善制度上下功夫,推进行业党建规范化建设，努力实现党建工作和协会工作的有机融合，努力打造成为全区社会组织党建典型；二是全面加强协会党支部建设。制定了“三会一课”、民主评议党员、党支部工作例会、民主生活会、主题党日等党内生活制度，把党的活动融入到协会工作全过程,不断提升协会党支部的影响力和凝聚力；三是落实了党建兼职工作人员，所需经费由协会拨付,保障党建活动正常开展。
协会秘书处工作人员不断加强学习，增强服务意识和能力，以高标准严要求衡量自己的言行，不断提高自身素质，为协会各项工作迈上新台阶奠定了良好的基础。
一年来，协会理事会和秘书处做了大量的工作，取得了较好的成绩，但对照职能宗旨以及会员单位和行业主管部门的期望，还存在一些差距和不足，主要表现在：一是由于疫情影响导致一些活动或工作无法开展，如外出考察学习活动无法兑现；二是行业专业培训业务开展的不够，未能满足会员单位的需求；三是与政府相关部门的沟通联系还需要进一步加强；四是秘书处工作人员极少，因而导致2020年争创3A社会组织目标落空。这些问题和不足，还需要在今后的工作中加以改正和提高。
（二）2021年的工作计划
2021年是“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年目标奋进的开局之年，时机特殊，意义重大，影响深远。2021年，本会工作的主要任务是：以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻党的十九届五中全会和2020年中央经济工作会议精神，紧紧围绕业务主管部门的中心工作，着力抓好协助政府、服务行业、推动发展各项工作，发挥好桥梁纽带作用，助推徽州区建筑业产业升级和基础设施项目建设，以优异成绩迎接中国共产党建党100周年。
一、开展行业创先争优活动，提升企业市场竞争能力。继续开展区级优质工程、建设工程质量安全标准化示范工地、优秀建筑业企业、优秀建材企业等评选活动，推动企业创优创新和区内建设工程安全优质。同时，积极配合市、省建筑业协会，推荐申报市级、省级建设工程优质奖和质量安全标化示范工地等，激发会员单位的创优意识，创造比优氛围，提高建筑业企业社会知名度。结合会员企业的争先创优活动，组织开展质量管理、安全管理、项目经理、监理工程师等工作者的评优评奖活动，促进我区建筑业整体水平的不断提高。
二、组织有益活动，共同交流进步。一是围绕行业发展和企业转型，开展各类专项培训，择时举办建设工程企业资质改革走向、安全生产管理及《民法典》对建筑行业的主要影响与风险防范等内容的培训，同时要加强对会员单位项目负责人的技术、管理能力进行培训，提高项目科学化管理水平，不断提升企业的整体实力和市场竞争力。二是适时组织专题讨论会和现场观摩会，加强会员单位之间的业务交流，交流经验做法，讨论行业发展，为增进会员单位之间的友谊，促进相互学习、相互交流、共同进步搭建平台。三是组织会员单位到先进地区、企业考察学习，吸收其先进技术和管理经验，以提高会员企业的视野，提升自身实力。
三、深入开展交流调研，积极反映行业诉求。一是推进行业调研、考察工作，扩大维度，挖掘深度，形成调研成果，重点针对企业转型升级、建筑节能减排、企业融资、劳务用工方式、材料计价等行业突出问题，进行专题调研，提出可操作性建议并报送业务指导部门。二是围绕促进建筑业产业发展、建筑市场监管体制机制建设、市场环境优化、增强施工和监理企业核心竞争力、促进建筑业持续发展、诚信体系建设等内容展开调研。三是针对建筑业高质量发展、全过程工程咨询、施工总承包、建筑资质改革等行业焦点，进行专题调查研究。通过深入交流调研，努力为会员企业创造良好的外部环境。
四、强化党建引领作用，夯实协会基础工作。坚决贯彻党中央路线方针政策，把牢协会政治大方向，时刻与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，将党建工作与业务工作深度融合，推动建筑业高质量发展。
1、发挥党建引领作用。协会党支部在服务会员单位的同时，要引领协会及会员单位积极参与扶贫济困、环境保护、乡村振兴等活动，践行社会责任；引领建筑行业积极贯彻国家关于促进建筑业高质量发展的意见，促进我区建筑业健康发展；开展党日主题学习活动，进一步提升党员政治修养；抓牢抓实意识形态工作，在党建和业务方面切实贯彻落实“两个坚决维护”这个根本政治要求；结合建党百年，精心策划庆祝建党100周年爱国主义教育系列活动，激发大家干事创业的激情与活力。
2.推进协会依法治理。严格履行协会《章程》赋予的职责，按时召开理事会和常务理事会（会长办公会），做好各类会议筹划和会务保障工作；强化会员会籍管理和会费收支管理工作；按照登记机关要求，及时办理社会组织年检工作，开展社会组织信用等级评价申报工作，创建“3A级社会组织”。
3.打造协会专家团队。进一步完善建设工程质量和建筑施工专家库管理制度，吸收行业内高水平专家，为协会评先评优、技能竞赛和行业主管部门的督查检查等活动提供支撑。
4.加强协会网站管理，积极宣传党和国家方针政策，关注行业动态，及时更新、丰富网站栏目内容，充分发挥网站的信息宣传、交流沟通作用。
5.加强会籍管理。按照协会《章程》规定，及时做好入会退会工作；继续发展新会员，推动协会进一步发展壮大；要开展多种形式的会员交流活动，增强凝聚力。



